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❘  Numismatique  ❘

MONNAIES ROYALES FRANÇAISES en OR

PHILIPPE VI (1328-1350)
1.	 Royal d’or.

D. 247� Presque superbe. 800 / 1 200

2.	 Écu d’or à la chaise. 
D. 249.� Flan large. TTB à superbe. 700 / 900

CHARLES V (1364-1380)
3.	 Franc à pied.

D. 360.� TTB à superbe. 600 / 800

CHARLES VI (1380-1422)
4.	 Écu d’or à la couronne. Angers (?)

D. 369.� Superbe. 500 / 700

HENRI VI (1422-1453)
5.	 Salut d’or. Paris.

D. 453A.� Superbe. 800 / 1 200

LOUIS XI (1460-1483)
6.	 Écu d’or au soleil. Paris.

D. 544.� TTB à superbe. 500 / 700

CHARLES VIII (1483-1498)
7.	 Écu d’or au soleil. Rouen. 

D. 575.� TTB à superbe. 400 / 600

LOUIS XII (1498-1514)
8.	 Écu d’or au soleil. Poitiers.

D. 647.� Très bel exemplaire. 400 / 600

FRANÇOIS Ier (1515-1547)
9.	 Écu d’or au soleil, 5e type. Lyon.

G. 775.� TTB à superbe. 400 / 600

CHARLES IX (1560-1574)
10.	 Écu d’or au soleil. 1565. Poitiers.

G. 1057.� TTB à superbe. 500 / 700

LOUIS XIII (1610-1643)
11.	 Écu d’or au soleil. 1635. Rouen.

D. 1282.� Superbe. 600 / 800

12.	 Double louis d’or de Warin. 1640. Paris.
D. 1297.
 � Brillant de frappe. Presque superbe. 4 000 / 6 000

13.	 Louis d’or de Warin à la mèche longue. 1641. Paris.
D. 1298.� Très bel exemplaire. 700 / 900

14.	 Louis d’or de Warin à la mèche courte. 1642. Paris.
D. 1298.� TTB à superbe. 1 000 / 1 500

15.	 Demi louis d’or de Warin. 1642. Paris.
D. 1299.� TTB à superbe. 600 / 800

LOUIS XIV (1643-1715)
16.	 Louis d’or à la mèche courte. 1645. Lyon.

D. 1419.� TTB à superbe. 800 / 1 200

17.	 Louis d’or à la mèche longue. 1648. Paris.
D. 1422. � Très bel exemplaire. 600 / 800

18.	 Louis d’or juvénile à la tête laurée. 1671. Bayonne.
D. 1425.� Superbe. 1 000 / 1 500

19.	 Louis d’or à la tête nue. 1669. Paris.
D. 1430.
� Flan piqué au droit. Très bel exemplaire. 500 / 700

20.	 Louis d’or aux quatre L. 1696. Bordeaux.
D. 1440.� Flan neuf. Presque superbe. 600 / 800

21.	 Louis d’or aux huit L et aux insignes. 1700. Paris.
D. 1443.� Flan neuf. Superbe. 1 000 / 1 500

22.	 �Louis d’or aux insignes. 1704. Paris. 
Var. avec les cheveux longs.
D. 1446B.� Flan neuf. Superbe. 1 000 / 1 500

23.	 Louis d’or au soleil. 1713. La Rochelle.
D. 1449.� Presque superbe. 1 500 / 2 000

24.	 Demi louis d’or au soleil. 1709. Paris.
D. 1450.� Superbe. 800 / 1 200
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LOUIS XV (1715-1774)
25.	 Louis d’or à la croix du Saint-Esprit. 1718. Lille.

D. 1633.� Presque superbe. 1 200 / 1 800

26.	 Louis d’or mirliton, palmes longues. 1724. Montpellier.
D. 1638.� Superbe. 1 200 / 1 800

27.	 Louis d’or aux lunettes. 1726. Paris.
D. 1640.� Patine sombre. Superbe. 400 / 600

28.	 Demi louis d’or aux lunettes. 1726. Paris.
D. 1641.� Presque superbe. 250 / 350

29.	 Double louis d’or au bandeau. 1748. Strasbourg.
D. 1642.� Superbe. 1 200 / 1 800

30.	 Double louis d’or de Béarn au bandeau. 1753. Pau.
G. 346a.� Très bel exemplaire. 1 000 / 1 500

31.	 Louis d’or au bandeau. 1740. Paris.
D. 1643.� Patine sombre. Superbe. 700 / 900

32.	 Demi louis d’or au bandeau. 1743. Lille.
D. 1644.� Patine sombre. TTB à superbe. 400 / 500

33.	 Louis d’or à la vieille tête. 1774. Paris.
D. 1646.
� Patine sombre. Presque superbe. 1 500 / 2 000

LOUIS XVI (1774-1796)
34.	 Double louis d’or au buste habillé. 1777. Lille.

D. 1703.� Superbe. 1 500 / 2 500

35.	 Double louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
D. 1706.� Très bel exemplaire. 700 / 900

36.	 Double louis d’or au buste nu. 1786. Bordeaux.
D. 1706.� TB à TTB. 700 / 800

37.	 Louis d’or au buste nu. 1786. La Rochelle.
D. 1707.� TTB à superbe. 400 / 500

38.	 Louis d’or au buste nu. 1786. Lille.
D. 1707.� Superbe. 500 / 700

CONSULAT (1799-14804)
39.	 40 francs or. An XI. Paris.

G. 1080.� TB à TTB. 450 / 550

40.	 40 francs or. An 12. Paris.
G. 1080.� TTB à superbe. 500 / 700

41.	 40 francs or. An 12. Paris.
G. 1080.� TTB. 450 / 550

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
42.	 40 francs or. An 13. Paris.

G. 1081.� Très bel exemplaire. 500 / 700

43.	 40 francs or. An 14. Paris.
G. 1081.� TTB. 450 / 550

44.	 40 francs or. 1811. Paris.
G. 1084.� TTB. 450 / 550

45.	 40 francs or. 1811. Paris.
G. 1084.� TTB. 450 / 550

46.	 20 francs or. 1811. Paris.
G. 1025.� TTB. 250 / 300

Royaume d’Italie
47.	 40 lire or, 2e type. 1814. Milan.

L.M.N. 850.� TTB. 450 / 550

48.	 40 lire or, 2e type. 1814. Milan.
L.M.N. 850.� TB à TTB. 450 / 550

Gaule Subalpine (1800-1802)
49.	 20 francs or. An 9 (1801).

L.M.N. 896.
� Traces de monture ancienne. TTB. 600 / 800

Duché de Parme, Piacenza et Guastalla : 
Marie Louise (1815-1847)

50.	 40 lire or. 1815. Milan.
L.M.N. 1006.� Très bel exemplaire. 700 / 900

LOUIS XVIII, Première Restauration (1814-1815)
51.	 20 francs or. 1814. Paris.

G. 1026.� Brillant de frappe. Splendide. 300 / 500

29 30 3128272625
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LOUIS XVIII (1815-1824)
52.	 40 francs or. 1817. Paris. 

G. 1092.� Superbe. 600 / 800

CHARLES X (1824-1830)
53.	 40 francs or. 1824. Paris.

G. 1105.� TTB. 450 / 550

54.	 40 francs or. 1830. Paris.
G. 1105.� TTB. 450 / 550

55.	 20 francs or. 1830. Paris. Tranche striée.
G. 1029b.� Rare. Splendide. 3 000 / 4 000

LOUIS PHILIPPE (1830-1848)
56.	 40 francs or. 1831. Paris.

G. 1106.� TTB. 500 / 600

57.	 20 francs or, tête nue. 1831. Paris.
G. 1030.� TTB. 250 / 350

58.	 20 francs or, tête laurée. 1848. Paris.
G. 1031.� Brillant de frappe. Splendide. 400 / 500

SECOND EMPIRE (1852-1870)
59.	 100 francs or, Napoléon III, tête nue. 1857. Paris.

G. 1135.� TTB. 1 100 / 1 300

60.	 100 francs or, Napoléon III, tête nue. 1857. Paris.
G. 1135.� TTB. 1 100 / 1 300

61.	 100 francs or, Napoléon III, tête nue. 1858. Paris.
G. 1135.� TTB. 1 100 / 1 300

62.	 100 francs or, Napoléon III, tête nue. 1858. Paris.
G. 1135.� TTB. 1 100 / 1 300

63.	 50 francs or, Napoléon III, tête nue. 1857. Paris.
G. 1111.� TTB à superbe. 500 / 700

64.	 50 francs or, Napoléon III, tête nue. 1857. Paris.
G. 1111.� Très bel exemplaire. 500 / 700

65.	 50 francs or, Napoléon III, tête nue. 1858. Paris.
G. 1111.� TTB à superbe. 500 / 700

66.	 50 francs or, Napoléon III, tête laurée. 1862. Paris.
G. 1112.� TTB. 600 / 700

67.	 50 francs or, Napoléon III, tête laurée. 1867. Paris.
G. 1112.� TTB. 600 / 700

68.	 �20 francs or Louis Napoléon Bonaparte. 1852.  
Paris (Deuxième République).
G. 1060.� TTB à superbe. 200 / 300

69.	 20 francs or Napoléon III, tête nue. 1854. Paris.
G. 1061.� TTB. 200 / 300

70.	 20 francs or Napoléon III, tête laurée. 1861. Paris.
G. 1062.� TTB à superbe. 200 / 300

71.	 �10 francs or, Napoléon III, grand module. 1855. Paris.
G. 1014.� TTB à superbe. 150 / 250

72.	 �10 francs or, Napoléon III, grand module. 1857. Paris.
G. 1014.� Presque superbe. 200 / 250

73.	 5 francs or, Napoléon III, grand module. 1857. Paris.
G. 1001.� Superbe. 200 / 300

TROISIÈME RÉPUBLIQUE (1871-1940)
74.	 100 francs or, type Génie. 1878. Paris.

G. 1137.� TTB. 1 100 / 1 300

75.	 100 francs or, type Génie. 1904. Paris.
G. 1137.� Brillant de frappe. Superbe. 1 200 / 1 800

76.	 100 francs or, type Bazor. 1935.
G. 1148.� Superbe. 800 / 1 200

77.	 20 francs or, type génie. 1876. Paris.
Joint 10 francs or Napoléon III, 1866, Paris (soudure).
G. 1063 et 1015.� Les 2 monnaies. TTB. 200 / 300

52 53 54 55 56 57 58
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AUTRICHE : François Joseph (1848-1916)
78.	 100 couronnes or. 1915. Refrappe.

Fr. 507R.� Superbe. 1 100 / 1 300
 

79.	 100 couronnes or. 1915. Refrappe.
Fr. 507R.� Choc sur le listel. Superbe. 1 100 / 1 300
 
ESPAGNE : Alfonse XIII (1886-1931)

80.	 100 pesetas. 1897. 
Fr. 347.� TTB à superbe. 1 400 / 1 800

ÉTATS-UNIS
81.	 20 dollars or, type Liberté. 1904. 

Fr. 177.� TTB à superbe. 1 200 / 1 500

82.	 20 dollars or, type Saint Gaudens. 1927.
Fr. 185.� TTB à superbe. 1 200 / 1 500

GRANDE-BRETAGNE 
Victoria (1837-1901)

83.	 5 livres or. 1887.
Fr. 390.� Presque superbe. 1 500 / 2 000

84.	 Souverain. 1896. 
Fr. 397.� TTB à superbe. 250 / 350

Edouard VII (1902-1910)
85.	 5 livres or. 

Fr. 398.� Presque superbe. 1 500 / 2 000

George V (1910-1936)
86.	 Souverain. 1911.

Fr. 404.� TTB à superbe. 250 / 350

ITALIE
Sardaigne : Charles Felix (1821-1831)

87.	 80 lire. 1829. Gênes.
Fr. 1133.� Très bel exemplaire. 1 200 / 1 500

Charles Albert (1831-1849)
88.	 100 lire. 1834. Turin.

Fr. 1138.
� Choc sur le listel. Très bel exemplaire. 1 200 / 1 500

Umberto Ier (1878-1900)
89.	 20 lire or. 1881. Rome.

Fr. 21.� Superbe. 200 / 250

Victor Emmanuel III (1900- 1946)
90.	 100 lire or. 1923. Rome.

Fr. 30. � Superbe. 1 800 / 2 500

VATICAN 
Pie IX (1846-1878)

91.	 20 lire or. 1868. Rome.
Fr. 280.� Presque superbe. 250 / 300

Pie XI (1922-1937)
92.	 100 lire or. 1934.

Fr. 284.� Superbe. 250 / 300

MEXIQUE
93.	 50 pesos. 1947.

Fr. 172.� Superbe. 1 400 / 1 600

94.	 50 pesos. 1947.
Fr. 172.� Superbe. 1 400 / 1 600

MONACO : Albert (1889-1922)
95.	 100 francs or. 1895.

Fr. 13.� TTB à superbe. 1 200 / 1 400

DIVERS
96.	 Lot de 2 pièces en argent :

5 francs Napoléon III. 1868. Strasbourg.
1 ponza. 1989. Mexico.
� Les 2 monnaies. TTB à superbes. 30 / 50

MONNAIES ETRANGÈRES en OR

78 79 80 81 82
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110. J. PEREZ Coupelle en argent. Travail espagnol du XXe siècle. 
Diam. 15 cm - Poids 58 g� 80 / 120 €

111. Plat polylobé en argent martelé signé PARDO TOBAR. 
Espagne, début du XXe siècle. 
Diam. 34 cm - Poids 482 g� 300 / 400 €

112. Ensemble de couverts de service comprenant : 1 couvert 
à salade en os et argent fourré ; 1 couvert à gigot, les manches 
en argent fourré (restaurations) ; 1 louche en argent ; 12 petits 
couteaux, lames en argent, les manches en argent fourré et  
1 couteau lame acier, manche en argent fourré. 
Poids brut total 1 170 g. 
On joint 12 grands couteaux, 3 petits couteaux, 7 fourchettes 
à huîtres (très accidentées) et deux pelles de service en métal.
� 50 / 80 €

113. Coupelle en argent ajouré à décor de putti jouant avec 
un bouc. Londres, fin du XIXe siècle. On joint une paire de 
coupelles tripodes en argent ajouré (accidentée). 
Poids 195,70 g� 60 / 80 €

114. Ensemble d’objets en argent anglais comprenant : une 
tabatière ovale à décor de personnages à l’antique, MO : Stokes 
& Ireland Ltd, Chester, 1906 ; une salière de forme ottomane, 
MO : George Unite, Birmingham, 1887 ; un saupoudroir 
balustre miniature (poinçons en partie illisibles) ; une paire de 
coupelles à décor de feuilles et de volutes, MO : Lionel Spiers, 
Birmingham, 1887 ; un étui de flacon de sel à décor d’un couple 
sur une balançoire MO : Henry Matthews, Birmingham, 1924. 
Poids 204,86 g� 80 / 120 €

115. Huilier-vinaigrier en argent de style Rocaille. Chiffré. 
Poinçon Minerve premier titre. Les carafes et leurs bouchons 
en verre overlay bleu. Première moitié du XXe siècle. 
Haut. 29 cm - Larg. 29 cm - Poids 584 g� 200 / 300 €

116. Deux boîtes tabatières en argent, l’une garnie d’écaille 
brune. Poinçon Minerve. 
La plus grande : Haut. 3 cm - Long. 7,5 cm - Larg. 3,5 cm
Poids brut 99,99 g� 30 / 50 €

117. Pince à sucre en argent deuxième titre. Belgique, 1831-1868.
Long. 18 cm - Poids 66 g
On joint une pince à sucre et un rond de serviette en métal.
� 30 / 50 €

118. Louche à punch en argent. Poinçon Minerve Premier 
titre (le cuilleron fendu, légèrement tordue).
Poids 46 g
On joint une cuillère à sucre, poinçon Minerve premier titre 
(accidentée). Poids : 50 g� 20 / 30 €

119. Paire de soliflores en argent anglais (lestés). 
Haut. 18,5 cm - Poids brut 342 g� 50 / 80 €

120. Coupe-jardinière en argent à décor de croisillons ajourés, 
la doublure en métal. Poinçon Minerve. MO : Ferdinand 
ERHART (accident). 
Haut. 9 cm - Larg. 25,5 cm - Poids 412 g� 80 / 120 €

121. Confiturier en verre gravé et monture en argent. Poinçon 
Minerve premier titre (manque un rivet).
Haut. 15,5 cm - Poids brut 570 g� 40 / 60 €

122. Quatre salières-coquilles en argent anglais. Piétement 
tripode en forme de dauphins. MO : Henry HOLLAND à 
Londres, 1873. 
Haut. 4 cm - Poids 96 g� 50 / 80 €

123. Ensemble de six pelles à sel en argent. Trois modèles 
différents. Poinçons Minerve et Vieillard. 
Long. 7 à 10 cm - Poids 46 g� 20 / 30 €

124. Jardinière en argent de style rocaille. Poinçon Minerve premier 
titre. La doublure en métal. Début du XXe siècle. MO : ROUSSEL. 
Poids 1 230 g� 300 / 500 €

125. Deux objets en argent étranger comprenant une boite à 
pilules en vermeil de style Louis XV et un éléphant miniature 
tirant un chariot (accident). Poids 263,73 g
On joint un lion et un sifflet en métal.� 50 / 80 €

126. Pichet en argent, modèle uniplat, gravé QUART, Angleterre, 
Sheffield, vers 1950.
Haut. 15 cm - Poids total 648 g� 100 / 150 €

126. Ensemble d’objets en argent étranger, principalement Siam et 
Indochine comprenant : 1 flacon ; 5 boîtes et un couvercle ; 3 petits 
flacons et une coupelle filigranée. Premier et deuxième titre. 
Poids 214,63 g� 60 / 80 €

127. Ensemble de quatre salières en argent et verre taillé. 
Poinçon Minerve premier titre. XXe siècle. 
Haut. 3,5 cm - Poids 32,07 g� 20 / 30 €

128. Ensemble de dînette en argent anglais composé de deux 
verseuses, un pot à lait, un sucrier et un plateau. MO : A Marston 
& Co à Birmingham, 1963. 
Larg. du plateau 15 cm� 30 / 50 €

129. Douze fourchettes à huîtres en argent, les manches en 
ivoire. Poinçon Minerve premier titre. MO : Paul MASSAT (6 
manches fendus). Poids brut 270 g
On joint une suite de 12 couteaux, lame argent et manches en 
argent fourré. Poinçon Minerve premier titre. Poids brut 454 g
� 40 / 60 €

130. Service à bonbons en argent et vermeil composé de 
quatre pièces. MO : LAGRIFFOUL. Dans un écrin de la 
maison Despinoy Rocquet à Douai. 
Poids 86 g� 40 / 60 €

131. Légumier couvert en argent de style rocaille. Poinçon 
Minerve premier titre. 
Haut. 18 cm - Diam. 23,5 cm - Poids 1 140 g� 300 / 500 €

❘  Argenterie  ❘ Art de la table  ❘
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132. Deux ronds de serviette en argent, poinçon Minerve. 
Chiffrés (l’un légèrement fendu). 
Poids 70 g
On joint deux timbales en métal argenté de la maison BOULENGER, 
une timbale et un rond de serviette en métal.� 40 / 60 €

133. Verseuse en argent de style rocaille. Poinçon Minerve premier 
titre, vers 1900 et poinçon d’orfèvre E.C., très probablement Ernest 
COMBEAU (couvercle dessoudé). 
Haut. 25,5 cm - Poids brut 732 g� 200 / 300 €

134. Partie de ménagère en argent comprenant 12 grandes cuillères  
et 11 grandes fourchettes, 18 cuillères et 17 fourchettes. MO : 
LAVALLÉE à Paris. Poinçon Minerve premier titre. Seconde 
moitié du XIXe siècle (traces de dorure). 
On joint deux fourchettes en métal. 
Poids 3 895 g� 1 200 / 1 500 €

136. Harrison Brothers & Howson. Paire de flambeaux de toilette 
de style néoclassique en argent anglais, Sheffield, 1898 (lestés). 
Poids brut 592 g� 150 / 200 €

137. Suite de quatre assiettes montées en argent ajouré de 
style rocaille. MO. : L. LAPAR, successeur de BEGUIN, 
poinçon Minerve, premier titre. 
Diam. 23 cm - Poids 1 545 g� 600 / 800 €

138. Grande verseuse en argent et anse en bois noirci de style 
néoclassique. Poinçon tête de Janus, deuxième titre. Belgique, 
1831-1868. 
Haut. 35,5 cm - Poids brut 976 g� 600 / 800 €

139. Aspersoir à eau parfumée et une burette en argent repoussé 
et ciselé. Travail probablement ottoman de la seconde moitié du 
XIXe siècle. 
Haut. 29,5 cm - Poids brut 356 g� 400 / 600 €

140. Bénitier jésuite en argent deuxième titre, Italie, fin du 
XIXe siècle (accidents). 
Poids 66 g� 80 / 120 €

141. Pince à sucre et trois pelles à sel en argent et vermeil 
style Renaissance, époque 1900.
Poids brut total 60,22 g� 40 / 60 €

142. Paire de salerons en argent de style XVIIIe, poids 28,90 
g, intérieurs en verre incolore, époque 1900.
On y joint deux pelles à sel en métal argenté.� 40 / 60 €

143. Couvert à découper en argent fourré et acier, à décor en 
relief de feuilles d’acanthe style Louis XV, fin du XIXe siècle, 
poinçon Minerve.
Poids brut total 259 g� 30 / 50 €

144. Cuillère à sauce en argent fourré et métal doré à décor de 
style Louis XVI, époque 1900.
Poids brut 90,80 g� 20 / 40 €

145. Couvert de service à poisson en argent fourré et métal 
argenté à décor d’iris, de style Art Nouveau, époque 1900.
Poids brut total 254 g� 30 / 50 €

146. Couvert de service à poisson en argent fourré et métal 
argenté, à décor d’iris de style Art Nouveau, époque 1900, 
poinçon Minerve, MO : PUIFORCAT.
Poids brut total 244,90 g� 60 / 80 €

147. Service à hors-d’œuvre en argent fourré et métal argenté, 
style Louis XVI, époque 1900.
Poids brut total 138 g� 30 / 40 €

148. Lot en argent fourré et métal comprenant un manche 
à gigot, une cuillère saupoudreuse et un couteau à beurre 
(accident au manche), style XVIIIe, époque 1900.
Poids brut total 235 g� 45 / 50 €

149. Ensemble de couverts de service en acier et corne, époque 
1900 et un couvert à salade en argent fourré et corne blonde à 
décor de perles, début du XXe siècle (accident sur le cuilleron du 
couvert à salade).
Poids brut total 136 g� 15 / 25 €

150. Six couverts à poisson en argent anglais et manche en 
ivoire, à décor gravé de feuillages et de stries, époque victorienne 
(manque sur un manche).
Poids brut 612 g� 120 / 140 €

134 137
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151. Couvert de service à poisson en argent anglais et manche 
en ivoire, à décor gravé de feuillages et de stries, époque 
victorienne.
Poids brut 281 g� 180 / 220 €

152. Couteau en argent fourré et lame acier, le manche à décor 
de fleurs, d’écussons et de lambrequins, XIXe siècle dans le 
goût de la Renaissance.
Long. 26 cm� 60 / 80 €

153. ARTIFORM DENMARK. Pot couvert en bois tourné, 
de forme tronconique, le couvercle en argent, époque moderne.
Poids du couvercle 60 g - Diam. 12 cm - Haut. 6 cm� 40 / 60 €

154. Verseuse en argent de forme balustre, à décor ciselé de 
feuilles de laurier, le fretel en boutons, sur pièdouche, anse 
latérale en bois noirci, poinçon MO : LEBRUN, début du 
XIXe siècle (pied légèrement déformé).
Poids brut 853 g - Haut. 28,5 cm� 300 / 500 €

155. Aiguière en argent, d’inspiration orientale, à panse globulaire 
à décro gravé en bandeaux, support circulaire et bouchon ajouré en 
argent, fin du XIXe siècle.
Poids 1 490 g - Haut. 29,5 cm� 600 / 800 €

156. Onze petites cuillères en argent, modèle filets contours, 
gravées d’armoiries, XVIIIe siècle, Lille (?), repoinçonnées Minerve.
Poids 282 g� 400 / 500 €

157. Service à liqueur en cristal gravé et argent, comprenant 
neuf verres et une carafe avec montures en argent à décor de 
rinceaux, époque 1900, travail de la Maison Baccarat (signé), 
flacon accidenté sur le col.
Haut. 23 cm - Haut. des verres 4,5 cm� 40 / 60 €

159. Couvert à poisson en argent fourré et métal doré à décor 
d’éléments végétaux, filets et rubans croisés, style Louis XVI, 
époque 1900 ; un couvert à salade en argent fourré et corne ; 
un manchon à gigot et une fourchette à découper en argent 
fourré et acier, à décor d’acanthes et volutes, chiffrés, style 
XVIIIe, époque 1900.
Poids brut total 652 g� 30 / 50 €

160. Tasse en argent et sa sous-tasse à décor de stries et 
d’une frise de pastilles, cartouche feuillagé non chiffré, travail 
étranger, début du XXe siècle, titre 950, trois enfoncements. 
On joint deux pinces à sucre, l’une à décor de volutes fleuries, 
filets et rubans croisés, prises en griffes; la seconde à décor 
d’ondulations et de médaillons à décor d’acanthes et cerclés de 
perles, un médaillon chiffré, prises en griffes ; style XVIIIe, fin 
du XIXe siècle, poinçon Minerve.
Poids 140 g� 40 / 60 €

161. Couvert à salade en corne et argent fourré, à décor de 
style Louis XVI, époque 1900.
Poids brut 133 g� 15 / 25 €

162. Calice en argent, à décor de côtes pincées, à décor 
d’Apollon et d’enroulements, Allemagne, XIXe siècle, dans le 
goût du XVIIe.
Haut. 25 cm - Larg. 9 cm - Poids 200 g� 200 / 300 €

163. Coupe et son assiette en vermeil, à décor de feuilles 
d’eau, de perles, de profils antiques et de mufles de lion en 
application, époque Empire, poinçon au Coq, dans le goût des 
productions d’Odiot.
Coupe : 12 x 15 cm - Poids total 390 g� 200 / 400 €

164. Paire de pichets en argent à décor de fleurs, chiffré AB, 
l’anse à décor feuillagé, États-Unis, New York, époque 1900, 
MO : E & S, Ball Black and Co.
Haut. 13,5 cm - Poids 655 g� 200 / 300 €

165. Petit vase en argent à décor repoussé de fleurs, États-
Unis, début du XXe siècle.
Haut. 6,5 cm - Larg. 5,5 cm� 30 / 40 €

166. Verseuse tripode en argent, à décor de griffes, de palmettes, 
de raies-de-cœur, le bec en forme de tête de cygne, le fretel en 
pomme de pin Paris, 1819-1838, MO : QP (pensée) (accidents et 
restaurations sur les pieds).
Haut. 30 cm - Larg. 23 cm - Prof. 12 cm max
Poids brut 730 g� 400 / 600 €

170. TARDY. Poinçons d’argent. 12e édition.� 20 / 30 €

171. Deux cuillères saupoudreuses en métal argenté, l’une 
modèle baguette, la seconde à décor d’éléments végétaux, style 
XVIIIe, époque 1900. On joint deux dessous de verres et deux 
dessous de bouteilles à bords chantournés, travail allemand, 
XXe siècle, diam. 11,4 et 12,5 cm� 10 / 20 €

172. Couvert à découper et un manchon en acier et corne, la 
virole à décor de rang de perles, époque 1900 (oxydation sur la 
fourchette).� 10 / 15 €

173. Louche en métal argenté modèle baguette avec écusson 
chiffre PR, époque 1900. On y joint six petits couteaux à fruit 
en métal doré et porcelaine à décor rouge bleu et or, époque 
1900.� 20 / 30 €

174. Grande chocolatière en métal argenté, manche latéral en 
bois noirci, époque 1920.
Haut. 30,5 cm� 40 / 80 €
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175. Coupe sur pied en bronze argenté et cristal gravé, à décor 
de feuilles d’acanthe de style Louis XV, XXe siècle.
Haut. 17 cm - Diam. 23 cm� 60 / 80 €

176. Ramasse-miettes et sa pelle en métal argenté, style Louis 
XV, époque 1900.� 15 / 25 €

177. Service à thé et café en métal argenté à décor de côtes 
torses, décor de style Rocaille, époque 1900, comprenant deux 
verseuses, un sucrier couvert et un pot à lait.� 80 / 100 €

178. Petit plateau à courrier de forme mouvementée style 
Rocaille, époque 1900, chiffré RI et un petit plateau à courrier 
en métal argenté, époque 1910.
20,5 x 30 cm et 12 x 23,5 cm� 20 / 30 €

179. Onze petites cuillères en métal argenté de style Empire, 
XIXe siècle ; douze petites cuillères en métal argenté, 1930 et 
un couvert de baptême en métal argenté, 1930, travail de la 
Maison Ercuis. � 15 / 25 €

180. Douze couverts à fruit en nacre et métal doré, 1920 (accidents 
et nacre abîmée, manche d’une fourchette cassé).� 15 / 25 €

181. Douze couteaux à dessert en métal argenté, nacre et acier, 
époque 1900 (nacre abîmée).� 20 / 40 €

182. Huilier-vinaigrier en métal argenté, à décor de colonnettes 
et de motifs de rangs de perles, époque Napoléon III, avec deux 
flacons en cristal taillé et gravé.
Haut. 32 cm - Long. 25 cm� 30 / 50 €

183. Plat de service à poisson en porcelaine à décor polychrome 
de poissons dans un étang signé Léopold, sur fond bleu et or, 
époque 1900.
Long. 63 cm - Larg. 26,5 cm� 60 / 100 €

184. Grand plat de service ovale en métal argenté, chiffré MR, 
époque 1930.
Long. 69,5 cm - Larg. 38,5 cm� 80 / 100 €

185. Ensemble d’objets en métal argenté comprenant : 1 verseuse ;  
1 seau à champagne ; 1 plateau ; 1 coupe à anses ; 1 coupelle 
ajourée et 1 boîte d’après le tableau du Louvre « L’Accordée de 
village » de Jean-Baptiste GREUZE.� 20 / 30 €

186. GALLIA. Nécessaire de table en métal argenté composé 
d’une banette, une pelle et une balayette de table, époque 1900, 
style Art Nouveau.� 20 / 30 €

187. CHRISTOFLE. Douze grands couverts en métal argenté, 
modèle double filet. On joint 8 fourchettes à huîtres en acier de 
la maison Christofle.� 30 / 50 €

188. Jardinière ovale en métal argenté à décor de rinceaux 
feuillagés, les anses latérales à décor de mufles de lion, reposant 
sur quatre pieds feuillagés style Louis XVI, époque 1900 (avec 
son intérieur en cuivre). 
Long 31,5 cm� 60 / 80 €

200. 2 Magnums Château Le Castelet 2008, CBO�200 / 300 €

201. 2 Magnums Château Le Castelet 2006, CBO�200 / 300 €

202. 12 bouteilles Château Le Castelet Pomerol 2005, CBO
� 600 / 800 €

203. 6 bouteilles Clos Vieux Taillefer Pomerol 2004, CBO
� 300 / 500 €

204. 6 bouteilles Clos Vieux Taillefer Pomerol 2004, CBO
� 300 / 500 €

205. 3 Magnums Clos Vieux Taillefer Pomerol. Millésimes 
1994, 2002 et 2004.� 300 / 500 €

206. 1 Magnum Château Haut Bergeron Sauternes 1997, CBO
� 100 / 120 €

207. 12 bouteilles Château Le Gay Pomerol 1996, CBO
� 150 / 200 €

208. 1 bouteille Château Mouton Rothschild Pauillac 1992
� 200 / 300 €

209. 1 bouteille Château Mouton Rotschild 1992 Pauillac
� 200 / 300 €

210. 1 double Magnum Château Sansonnet Grand Cru Classé 
Saint Emilion 1989� 320 / 350 €

211. 12 bouteilles Château Busquet Lussac Saint-Emilion 1988, 
CBO� 300 / 500 €

212. 1 bouteille Petrus Pomerol 1987� 1 000 / 1 200 €

213. 3 bouteilles Chablis Fourchaume 1er Cru 1987 et 3 bouteilles 
Chablis Beauroy 1er Cru 1987� 120 / 150 €

214. 1 bouteille Château Chalon Jura « Vignes aux Dames » et 
1 bouteille Château d’Arlay Jura Vin de Paille 1985�100 / 150 €

215. 6 bouteilles Clos Vieux Taillefer Pomerol 1985, CBO
� 300 / 500 €

216. 12 bouteilles Château Busquet Lussac Saint-Emilion 1985, 
CBO� 300 / 500 €

217. 6 bouteilles Château Sansonnet 1983� 300 / 500 €

❘  Vins  ❘
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218. 12 bouteilles Château Le Castelet Pomerol 1983, CBO
� 600 / 800 €

219. 2 bouteilles Château La Pointe Pomerol 1982� 120 / 150 €

220. 1 double Magnum Château Sansonnet Grand Cru Classé 
Saint Emilion 1982� 320 / 350 €

221. 1 Imperiale (6L.) Château Sansonnet Grand Cru Classé 
Saint-Emilion 1982� 650 / 800 €

222. Ensemble de 6 bouteilles Château Larcis Ducasse 
Grand Cru Classé Saint-Emilion comprenant : - 4 bouteilles 
1975 - 1 bouteille 1981 et 1 bouteille 1982� 300 / 500 €

223. Ensemble de 6 bouteilles copmprenant - 2 bouteilles 
Château Magdeleine Grand Cru Classé Saint-Emilion 1972 
- 1 bouteille Château Magdeleine Grand Cru Classé Saint-
Emilion 1981 - 3 bouteilles Château Corbin Grand Cru Classé 
Saint-Emilion 1996� 300 / 500 €

224. Ensemble de 6 bouteilles Grand Cru Classé Saint-
Emilion comprenant : - 2 bouteilles château Haut-Corbin 1982 
- 2 bouteilles Château Cure Bon 1989 - 1 bouteille Château 
Cure Bon 1982 - 1 bouteille Château Cure Bon 1985
� 300 / 500 €

225. 6 bouteilles Clos Vieux Taillefer Pomerol 1979, CBO
� 300 / 500 €

226. 1 bouteille Petrus Pomerol 1976� 1 100 / 1 300 €

227. 1 bouteille Petrus Pomerol 1976� 1 100 / 1 300 €

228. Ensemble de 6 bouteilles comprenant : - 3 bouteilles 
Château Beychevelle Saint-Julien 1975 et 3 bouteilles Château 
Larrivet Haut Brion Graves 1979� 350 / 450 €

229. 6 bouteilles comprenant : - 4 bouteilles Clos Vieux 
Taillefer 1981 - 2 bouteilles Clos Vieux Taillefer 1978
� 300 / 500 €

230. 12 bouteilles Château Sansonnet Grand Cru Classé Saint 
Emilion 1975� 600 / 800 €

231. 12 bouteilles Château Reve d’Or Pomerol 1975, CBO
� 600 / 650 €

232. 12 bouteilles Château Laroze Grand Cru Classé Saint-
Emilion 1975, CBO� 600 / 650 €

233. 3 bouteilles Château Bel Air 1er Grand Cru Classé Saint-
Emilion 1978� 150 / 200 €

234. 1 bouteille Château Sansonnet Grand Cru Classé Saint-
Emilion 1958� 60 / 80 €

235. 1 bouteille Château Sansonnet Grand Cru Classé Saint-
Emilion 1957� 60 / 80 €

236. 1 bouteille Château du Cos Sauternes� 150 / 200 €

237. Ensemble de 12 bouteilles comprenant : - 1 bouteille 
Château de Salle Pomerol 1981 - 1 bouteille Château Certain 
Giraud Pomerol 1993 - 2 bouteilles Château Chauvin Grand Cru 
Saint-Emilion 1985 - 2 bouteilles Château Cure Bon Grand Cru 
Saint-Emilion 1989 - 1 bouteille Château Cure Bon Grand Cru 
Saint-Emilion 1985 - 1 bouteille Château Jean Faure Grand Cru 
Classé Saint-Emimion 1981 - 1 bouteille Château Haut Corbin 
Grand Cru Classé Saint-Emilion 1982 - 1 bouteille Château 
Fonbrauge Grand Cru Saint-Emilion 1982� 600 / 800 €

238. 1 bouteille Château Grand Corbin Grand Cru Classé 
Saint-Emilion 1952� 60 / 80 €

239. 3 bouteilles Château Ausone 1er Grand Cru Classé Saint-
Emilion 1975� 600 / 800 €

240. 1 double Magnum Château Gruaud Larose Saint Julien 
1969, caisse bois� 600 / 800 €

241. 1 bouteille Marques de Caceres Rioja 1970 - 1 bouteille 
Lopez de Heredia Rioja 2002 - 1 bouteille Marques de Murreva 
Rioja� 50 / 80 €

242. 3 bouteilles Château Maucoil Chateauneuf du Pape 1975 
et 3 bouteilles Quiot Saint Pierre Chateauneuf du Pape 1975
� 150 / 180 €

243. 3 Magnums Château Sansonnet Grand Cru Classé Saint-
Emilion 1975� 300 / 500 €

244. 1 bouteille Château d’Yquem Sauternes 1971� 200 / 300 €

245. 1 double Magnum Château Meney Saint Estephe 1964
� 300 / 400 €

246. 1 bouteille Château Doumayne Saint Emilion 1958
� 60 / 80 €

247. 3 bouteilles Château Sansonnet Grand Cru Classé Saint 
Emilion 1953� 240 / 300 €

248. 6 bouteilles Château Sansonnet Grand Cru Classé Saint-
Emilion 1953, CBO� 480 / 500 €

249. 1 bouteille Château Pichon Longueville Pauillac 1952
� 100 / 120 €

250. 1 bouteille Château Cos d’Estournelle Saint Estephe 1949
 � 150 / 200 €

251. 1 bouteille Château De Camensac Grand Cru Classé Haut-
Médoc 1947� 100 / 150 €

252. 1 bouteille Château l’Angelus Grand Cru Classé Saint-
Emilion 1929� 400 / 500 €
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Xavier Wattebled
Commissaire-Priseur Judiciaire

Société de Ventes Volontaires de Meubles aux Enchères Publiques, 2002-323 
2, rue Gauthier de Chatillon ❘ 59000 Lille

155, rue du Faubourg Poissonière ❘ 75009 Paris
Tél. 03 20 06 25 81 ❘ Fax. 03 20 74 49 56 ❘ xavier.wattebled@wanadoo.fr 

Agrément 2002-323, sarl au capital de 8.000 euros, RCS Lille 443 174 370



1 4 800 48 510
2 1 800 49 1 100
3 1 350 50 800
4 580 51 910
5 2 300 52 900
6 900 53 500
7 1 000 54 450
8 830 55 16 000
9 700 56 550

10 1 150 57 290
11 1 300 58 2 000
12 15 500 59 1 250
13 1 700 60 1 200
14 2 700 61 1 180
15 1 200 62 1 200
16 3  400 63 620
17 1 450 64 600
18 2 800 65 600
19 1 400 66 630
20 2 100 67 630

21 2 200 68 450
22 5 100 69 230
23 3 600 70 260
24 1 700 71 250
25 2 000 72 250

26 2 000 73 260
27 850 74 1 150
28 880 75 4 500
29 3 600 76 1 650
30 2 250 77 400
31 1 950 78 1 150
32 1 250 79 1 150
33 2 800 80 1 900
34 3 800 81 2 000
35 1 200 82 1 700
36 1 160 83 3 100
37 1 000 84 2 500
38 1 750 85 300
39 700 86 1 300
40 1 050 87 1 400
41 610 88 350
42 1 250 89 460
43 1 200 90 500
44 850 91 1 650
45 510 92 1 650
46 250 93 1 350
47 570 94 30

Résultats de la vente Xavier WATTEBLED
du mardi 23 mars 2021

Total : 
158 749 €


